ScHepa A13_04 Data: 12 giugno 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, ricavare 1'andamento nel tempo della tensione di uscita. Si
consideri il diodo ideale, R = 1 k€2, C = 1 mF. La tensione di ingresso €' periodica con periodo T =
10 ms.

ESERCIZIO N°2
8 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo dei transistori Q, e Q.. Per
entrambi i transistori si considerino li stessi parametri. Si utilizzi una precisione numerica fino
alla quarta cifra significativa.



ESERCIZIO N°3
8 punti (4)

Calcolare con il metodo della resistenza vista i poli della funzione di trasferimento del circuito
mostrato in figura. Per 'amplificatore operazionale, considerare A.o0 —o, Rin —o0, Rout =0 Q.

ESERCIZIO N°4
5 punti (4)

Si ricavino il parametro A, dell'amplificatore di corrente composto da due amplificatori di corrente
unidirezionali in cascata di cui si conoscano i parametri #;;, ho1, by, iz, oz € hp.

ESERCIZIO N°5
6 punti (4)

Calcolare la frequenza di oscillazione dell'oscillatore mostrato in figura e 1'ampiezza
dell'oscillazione a regime.
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